



**Отделение Пенсионного фонда  
Российской Федерации  
(государственное учреждение)  
по Хабаровскому краю**

---

**ПРЕСС-РЕЛИЗ**

**Теперь можно выбрать один из двух инвестиционных портфелей  
государственной управляющей компании**

Федеральный закон от 18.07.2009 № 182-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон “О негосударственных пенсионных фондах” и Федеральный закон “Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации”» дает право государственной управляющей компании (в настоящее время – это Внешэкономбанк) с 1 ноября 2009 года управлять средствами пенсионных накоплений в двух портфелях: расширенном инвестиционном портфеле и базовом инвестиционном портфеле.

Раньше государственная управляющая компания (ГУК) имела ограниченный набор инструментов для инвестирования средств пенсионных накоплений, состоящий только из государственных ценных бумаг РФ и облигаций российских эмитентов, обеспеченных государственной гарантией.

Теперь с 1 ноября 2009 года расширенный инвестиционный портфель ГУК дополнительно предполагает инвестирование средств пенсионных накоплений граждан в ценные бумаги субъектов РФ, облигации иных российских эмитентов, депозиты в рублях и иностранной валюте в кредитных организациях, в ипотечные ценные бумаги и бумаги международных финансовых организаций.

До 30 сентября текущего года граждане, чьи средства накопительной части пенсии по обязательному пенсионному страхованию находятся в доверительном управлении государственной управляющей компании (ГУК), могут выбрать один из двух инвестиционных портфелей ГУК. Речь идет о тех застрахованных лицах, кто при наличии накопительной части пенсии ни разу не воспользовался правом выбора управляющей компании, так называемые «молчуны», а это свыше 90% россиян. Многие из них приняли решение о сотрудничестве с государственной управляющей компанией (ГУК) осознано.

Для того, чтобы средства накопительной части пенсии **инвестировались в базовом инвестиционном портфеле**, необходимо не позднее 30 сентября 2009 года подать заявление в территориальный орган ПФР по месту жительства.

Для того, чтобы средства накопительной части пенсии **инвестировались в расширенном инвестиционном портфеле**, ничего специально делать не нужно. Средства пенсионных накоплений граждан, которые не обратятся до 30 сентября 2009 года в ПФР, будут автоматически переведены в расширенный инвестиционный портфель.

Если решение о выборе одного из двух инвестиционных портфелей ГУК будет принято после 30 сентября 2009 года, необходимо будет до 31 декабря подать соответствующее заявление. Тогда средства пенсионных накоплений будут переведены в выбранный гражданином инвестиционный портфель ГУК в марте будущего года.



**Отделение Пенсионного фонда  
Российской Федерации  
(государственное учреждение)  
по Хабаровскому краю**

---

**ПРЕСС-РЕЛИЗ**

Кроме того, можно доверить инвестирование средств накопительной части частной управляющей компании, либо НПФ.

Частные управляющие компании, с которыми ПФР заключены договоры доверительного управления средствами пенсионных накоплений, имеют более широкий перечень активов для инвестирования средств граждан. В него входят акции и облигации предприятий, облигации государственных займов и др. Это обеспечивает относительно высокую доходность на растущем рынке, однако и более высокие риски в случае, если ситуация на финансовых рынках нестабильна.